

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A király kinevezte az új kormányt

A király holnap Budapesten bucsukihallgatáson fogadja a Tisza-kormányt és kiveszi az esküt az új miniszterektől

A kormányválság a mai nappal befejezést nyert: a király kinevezte az új minisztereket és kinevezésük a holnapi hivatalos lapban már meg fog jelenni. Holnap az új kormány már le is teszi az esküt a király kezébe s a régi kormány ugyanakkor bucsukihallgatáson jelenik meg a királynál. Az új kormány eddig ismeretessé vált névsorában csak amnyi változás állott be, hogy a belügyi tárcát nem a miniszterelnök, hanem Ugron Gábor fogja vállalni.

A legutóbbi politikai eseményekről különben a következő tudósítás számol be:

Az új minisztérium

Esterházy Mór gróf miniszterelnök tegnap este elutazása előtt elhatározta, hogy nem tartja meg a belügyi tárcát, hanem azt felajánlotta Ugron Gábornak, aki azt el is fogadta. A király elé terjesztett névsorban tehát már az ő neve is szerepelt.

A választójogi blokk elhatározta, hogy a király elutazásakor, este fél tízkor, ovációban részesítik. A várost még ma este felfelbőgözték.

A „Magyar Tudósító” jelenti: Öfelsége ma délután hosszabb magánkihallgatáson fogadta Esterházy Mór grófot. A kihallgatás egy óra hosszat tartott. A király végighallgatta a miniszterelnök jelentését és egész terjedelmében elfogadta a kabinetalakításra vonatkozó előterjesztését. Az új kormány kinevezéséről szóló királyi kéiratot a hivatalos lap holnapi száma közli. Esterházy Mór gróf délután fél négy órakor érkezett vissza Bécsbe és 4 órakor Budapestre utazott.

Esterházy gróf előterjesztésére a király az új kormányt a következőképp nevezte ki:
Miniszterelnök: Esterházy Mór gróf.

Belügyminiszter: Ugron Gábor.
Vallás- és közoktatásiügyi miniszter: Apponyi Albert gróf.

Kereskedelemügyi miniszter: Serényi Béla gróf.

Pénzügyminiszter: Gratz Gusztáv.
Földmívelésügyi miniszter: Mezőssy Béla.

Igazságügyi miniszter: Vásonyi Vilmos dr.

Honvédelmi miniszter Szurmay Sándor.

A felség személye körüli miniszter: Batthyány Tivadar gróf.

Bucusu és eskütétel

A Magyar Tudósító jelenti: A lemondott kormány tagjai holnap reggel 9 órakor jelennek meg bucsukihallgatáson a király előtt. Roszner Ervin báró ezért Bécsből ma Budapestre érkezett. A miniszterelnök és az új kormány fél 9 órakor mennek kihallgatásra és teszik le az esküt az alkotmányra a király kezébe. A király e célból holnap reggel Budapestre érkezik.

Az új kormány eskütételének ideje az újabb rendelkezés szerint megváltozott. A diszpozíciók szerint a bemutatkozás és az eskütétel délután 3 órakor lesz.

A miniszterelnök Budapesten

A Bud. Tud. jelenti: Esterházy Mór gróf miniszterelnök ma este 9 óra 10 perckor Serényi Béla gróffal és Gratz Gusztáv dral Budapestre érkezett.

Serényi a programjáról

Bécsből jelentik: Serényi Béla gróf ujságírók előtt kijelentette:

— Öfelsége felszólított a kabinetben való részvételre. A király kijelentette, hogy nagy megnyugtatóra szolgálna a kabinetben való részvételem, mert úgy formailag, mint tartalmilag új alakulást kíván. — Azért vállalkoztam a részvételre. A programom: megnyugvás kifelé és munkaképesség befelé. A gazdasági regeneráció útján kell haladni. Hogy ez meg ne zavar-

tassék bizonyos közgalom által, azért kell a választójog terén bizonyos koncessziókat tenni. Remélem, hogy a munkapártnak hasonló elveket való része támogatni fogja az új kormányt.

Zichy Aladár minisztersége

A Magyar Kurir jelenti: Esterházy Mór gróf tegnap azt az óhaját fejezte ki Zichy Aladár gróf előtt, hogy tárgyalni kíván a néppárt tagjaival. A néppárt tagjai este a Nemzeti Kaszinóban gyűltek egybe, ahol Esterházy közölte a megjelentekkel, hogy öfelségének is jelentette, hogy a horvát tárcát Zichy Aladár grófnak ajánlotta föl. Kérte tehát Zichy Aladár gróft, hogy fogadja el ideiglenesen a horvát tárcát. — Zichy a párt jelenlévő tagjainak éljenzése közben kijelentette, hogy a tárcát elfogadja.

Zichy Aladár gróf kinevezése azért késett, mert Zichy előbb a horvát képviselőkkel tárgyalt. Zichy mellé egy horvát államtitkárt adnak.

Beöthy Pál nem mondott le

Politikai körökben tegnap az a hír került forgalomba, hogy Beöthy Pál a képviselőház elnökségéről lemondott. — Erre vonatkozóan Szász Károly, a képviselőház alelnöke, így nyilatkozott:

— Nem tudom, honnan vették a lapok a hirt arról, hogy Beöthy Pál lemondott. A tényállás az, hogy a Ház összeülése után az elnökségnek mind a három tagja le fog mondani. Erre vonatkozólag Beöthy Pál elnök urral és Simontsits Elemér alelnök-társammal megbeszélést folytattunk arról, hogy mikor a Ház összeül, tekintettel a rendszerváltozásra, mind a hárman le fogunk mondani. Beöthy Pál elnök ur nyaralni utazott és most a megbeszélés folytatásaképpen levelezésben állok vele. A valószínűség az, hogy Beöthy Pál nem mondott le. Az elnök csak akkor mondhat le, ha a Ház együtt van. Mi a Ház első vagy második ülésén mind a hárman együttesen fogunk lemondani. — Az időpont azért nincs még fixirozva, mert e tekintetben az új kormányelnökkel is fogok tanácskozni.

A kiegyezés

A Magyar Tudósító jelenti: Az új magyar kormány a képviselőházban való bemutatkozása alkalmával fog a kiegyezés kérdéséről nyilatkozni.

URANIA

Értelem — Kórház — Vasárnap
Junius 15 — 16 — 17.

Nagy zenekar kísérettel!

Nordisk-film!

A néptribun

dráma 3 felvonásban.

Főszereplők:

MARIE DINESEN
ALF. BLÜTECHER.

A kikapós

férjek

kacagató vigjáték]
3 felvonásban.

Előadások kezdete

6 és 8 órakor
rendes helyfoglalással.

APOLLO

Ma, pénteken

Előadások kezdete

6 és 8 órakor

rendes helyfoglalással.

Hanni Weisse

főszereplésével

Az élet

királya

kalandor-dráma
4 felvonásban.

Kitűnő

kisérő

műsor!

Hajdudorog közönsége a hatodik hadikölcsönért

Több mint 300.000 korona jegyzés

Ugyanazzal a lelkesedéssel, amellyel Debrecenben sietett mindenki jegyezni a hadikölcsönre, jegyezték a vármegyében is mindenütt. Hajdudorogon például, ahol a város vezető embereivel és pénztárosaival együtt Farkas Győző főjegyző fáradozott a jegyzések sikere érdekében, e hó 8-ig 303.400 koronát jegyezték. A jegyzések a következők:

A Hajdudorogi Részvénytakarékpenztárnál: Hajdudorogi Részvénytakarékpenztár 100.000, dr. Dömötör József 40.000, özv. Kömerling Jánosné 10.000, Révész Mihály, Földmájer Lajos, Hunyadi Zoltán, Áncsán János egyenkint 5000, Rreier Adolf 4000, Farkas Győző 3000, Bencze Antal 3000, Lőrincz Ábrahám, Szolyka Antal, Ujhelyi Andor egyenkint 2000, Grün Bertalan, Róth József, Debreczeni István, ifj. Görög Sándor, Ujhelyi Andor, Szabó István, Kiss Mihály, Szabó György, özv. Farkas Pálné, Lelesz István, Barna Mihály, Fodor Benjámin, Glücklich Mór, Fodor Benőné, Nagy Imre, Papp János, Kiss Jenő, Reichman Emanuel, Goldstein Herman, Bleier Ignác, Bleier Sarolta, Pogácsás Imre egyenkint 1000, Pocsai György, Szabados Mihály, Mihai János, Borsi Mihály, Juró István, Fejérvári Antal, Viktor László, Gombos Imre, Nagyhazi György, Hrenkó János, Rácz Dániel, Révész György, Tóth Antal egyenkint 500, Szalka János, Fejér Sándor, özv. Fejérvári Jánosné, Verdes Miklós egyenkint 300, Czifra Ferenc, Villy János egyenkint 200, Percze Antal, Szőke György, Áncsán Antal, B. Tóth István, Rehó János, Árva Miklós, Virág István egyenkint 100, Gálócsi Sándor 50, Szabados György 50, Bogdán György 300 kor.

A Hajdudorogi Hitelbanknál: Berger József 50.000, Rebay István 50.000, Áron Mórincz 35.000, Rubinstein Zsigmond 5000, Barna György, Oláh Sándor, Reichman József egyenkint 2000, Fodor Imre, Kohn Aron, dr. Szervánszky Imréné egyenkint 1000, Tóth Dezső 1400, Reichman Emanuel 1000, Engel Ignác 1000, Adorján Emil 1300, Erbogen Ida 1000, F. Szabó István 1000, Bencze Mihály, Orosz György, Bereczki Imre, Páll János, Pogácsás János, Tóth Ilonka, ifj. Tóth Pál, Tóth Málka, Tóth Viktor, Tóth Giza, Sári Imre, Bába György, Auspitz Aladár, Blumenfeld Vilmos egyenkint 500, Szabados György 150, Tóth J. Antal 100, Szücs György 400, Lippai Mihályné, Kiss Ferenc, Módán István, B. Simon Elek, Hajdu Ferenc, Czitrom Farkas egyenkint 100, Petrus Mihály 50, Szabados Sándor 150, M. Oláh István 50 kor.

A Hajdudorogi Néptakarékpenztárnál: Pogácsás Lőrinc 2000, Pogácsás Illés, Szabó Antal, K. Nagy Antal, Dobi Dénes, Tóth János, Szabó Péter, Rácz János egyenkint 1000, Tóth György, Veres János, Módván András, Lakatos Ferenc, Kiss Ferenc, ifj. Fodor Sándor egyenkint 500, Rácz János, Lakatos János, Csata István, K. Nagy Péter egyenkint 100, Papp György, Cs. Simon Mihály, Lelesz György egyenkint 50 kor.

A Hajdudorogi Hitelszövetkezetről: Rohodi János 6250, Bacsó János 3000, Jámbor György 2000, Pogácsás Lőrinc 2000, Tóth Mihály, ifj. Szakál György, ifj. Szakál Sándor, özv. K. Orosz Györgyné, Görög Mihály, B. Pap Mihály, ifj. Tóth Pál, Szakál György, Posta István, Kis Antal, Posgay Imre, ifj. Szakál Ferenc egyenkint 1000, Pap Sándor 900, Fejérvári Péter, Lengyel János, Vasvári Ferenc egyenkint 600, Kazai János 900, Tátorján Ferenc 500, Szabó Sándor 400, Lelesz György 350, Varga Gábor 50, Oláh Imre 50, Puskás András 600 kor.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételéül különítménye,
Budapest, VI., Váci-utca 38.

A német repülők nagy támadása London ellen

Bombázták az erődítéseket és a pályaudvart — 90 halott, 416 sebesült — Tűzérharcok a hét község fensikjén — A franciák támadása Soissons-nál megghiusult

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 14. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

OLASZ HARCTÉR.

A hét község fensikjén tegnap csak tűzérharc volt. Egyébként nincs jelenteni való.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, június 14. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A tűzérharc úgy Flandriában, mint az Artoisban csakegyes szakaszokon volt erős. Yperntől keletre aknákat robbantottunk fel, amelyek az angol állásokban pusztításokat okoztak. A Douvetől délre kisebb előtérri harcokra került a sor. A helyzet változatlan maradt.

A német trónörökös hadcsoportja: Vauxaillonnál, Soissons-tól északra, a franciák több órai tüzelés után támadtak. Visszavertük őket. A tűzérharc tevékenység egyébként többnyire csekély maradt.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Semmi különös nem történt.

Nagy repülőgépeink egyik raja tegnap délelőtt elérte Londont, az erődítés felett bombákat dobott le és kedvező látási viszonyok mellett jó találati eredményt figyelt meg. Az erős védőtűzelés és több légi harc ellenére, a melyekben egy angol repülő a Themze fölött lezuhant, valamennyi repülő sértetlenül tért vissza.

KELETI HARCTÉR.

A harci tevékenység a szokott határok között maradt. Az orosz repülők az utóbbi időben ismét tevékenyebbek lettek, több ízben előnyomultak vonalaink fölött. Június kezdete óta ötöt lelőttünk. Tuckum bombázását tegnap Schlock elleni repülő támadással toroltuk meg.

Macedon arcvonal: Lényeges esemény nem történt.

LU DENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, június 14. A Wolff-ügynökség jelentése június 14-én este:

A Scarpetól nyugatra ma délelőtt az angoloknak pergőtűzzel támogatott támadását Monchytól keletre visszavertük. Egyébként felderítő csatározásokon kívül nem volt lényeges esemény egyik harctéren sem.

London bombázása

90 halott, 416 sebesült

Berlin, június 14. A Wolff-ügynökség jelentése: 13-án délután 2 óra tájban, fényes időben, London erődjét támadta meg egy, Brandenburg százados hajórajparancsnok vezetése alatt álló német harci repülőgépraj. A támadás célja a város közepén fekvő dokkok, hajógyárak és vasuti telepek, állami raktárak voltak. A robbanás nyomában számos tüzvész keletkezett, amelyek a felhalmozott készletekben nagy pusztításokat okoztak. Valamennyi repülő sértetlenül tért vissza. Egy ellenséges repülőgépet lelőttünk, amely égve lezuhant.

Rotterdam, június 14. Londonból hivatalosan jelentik: 11-én délelőtt 15 német repülőgépbombákat dobott Essex grófságra, majd a repülőraj London ellen fordult. — Az első bomba fél 12 órakor érte Londont. Ezután a bombák egymásután érték a várost. A pályaudvaron épen akkor hullott le egy bomba, amikor egy zsufolt vonat berobogott. 17 utas azonnal meghalt. Egy másik bomba egy iskolára esett. 10 gyermek meghalt, 50 megsebesült. Eddigi jelentések szerint magában Londonban 41-en meghaltak, 121-en megsebesültek. A veszteség azonban valószínűleg ennél sokkal nagyobb.

Rotterdam, június 14. Londonból táviratozzák: Bonnar Law a támadás áldozatainak számát 80 90 emberre becsüli. A sebesültek száma 200 férfi, 122 asszony, 94 gyermek.

Rotterdam, június 14. Londonból táviratozzák: A király ma délután a Citybe, onnan a város keleti részeibe hajtatott, hogy a német légi támadás által megrongált helyeket meglátogassa.

Elsüllyesztett francia postahajó

Gené, június 14. A Havas-ügynökség jelentése: A Sequano 5554 tonnás postagőzöst az Atlanti-óceánon megtorpedózták. Az eltűntek száma 190.

Ujabb 20,100 tonna

Berlin, június 14. A Wolff-ügynökség jelentése:

Az Anglia körül lévő zárt területeken buvárhajóink 20,100 brutto tonna hajótért süllyesztettek ismét el. A hajók között volt a P h e m i u s 6699 bruttotonnás fölfegyverzett angol gőzös 9700 tonna darabáruval Angliából Indiába, a St. Hubert francia vitorlás szénvel Franciaországba, a Golden, a Hoop e és Virgilia angol halászgőzösök. Az utóbbi kapitányát elfogtuk. A többi elsüllyesztett hajók rakormánya között volt többek közt főleg fa, továbbá darabáru, máj-olaj és halcsont angolai rendeltetéssel. — Az egyik buvárhajónk a Hebridáknál egy vitor-

lás buvárhajócsapdával összeütközésbe jutott, amelyben folyamán a buvárhajó legalább négy találatot ért el az említett csapdára.

A Tengerészeti Vezérkar Főnöke.

Az olasz kormány lemondott

Zürich, június 14. A „Pressbureau” jelenti: **Az olasz kormány ma lemondott.**

A kronstadti zavarok

Stockholm, június 14. Az ideiglenes kormány parancsát a kronstadti lázongó flottának csak egy része teljesítette; a flottának ez a része állítólag már kifutott a finn vizekre és a nyári manőverekre Tromsund és Björkö szigetek felé tart, míg a flotta másik része csak később fogja elhagyni a kronstadti kikötőt.

Viszály a kronstadti helyőrségben

Rotterdam, június 14. A legutóbbi kronstadti hírek szerint az ottani helyőrségben nincs meg az egyetértés. — A tüzérség egyelőre a kormányt és a pétervári munkás- és katonatanácsot támogatja, míg a gyalogság a kronstadti katonatanács mellett van.

Lázadás az orosz fronton

Rotterdam, június 14. A pétervári lapok szerint Kerenski jelentést kapott egy orosz ezred föllázadásáról. A lázadók, akik Filipow altiszt vezetése alatt állottak, megtagadták a fronton az előnyomulást. A helységet, amelyben a lázadók megfeszítették magukat, végül egy orosz zászlóalj és két lovasosztály támadta meg, mire a lázadók megadták magukat. Filipowot és három társát csak nehezen tudták megmenteni bajtársainak támadásától. 200 lázadót elfogtak. A nyugalmat aztán vérontás nélkül helyreállították.

Zürich, június 14. A „Daily Chronicle” jelenti: A „Djen” értesítése szerint a 618-ik orosz ezred zászlóalj-bizottságának parancsára Tarnopolban 172 zsidó katonát, altisztet és orvost letartóztattak.

Stockholm, június 14. Kerenski hadügyminiszternek Cserbacsew tábornok táviratban számolt be annak a napiparancsnak a végrehajtásáról, amely szerint a román fronton álló egyik hadsereg bizonyos hadosztályait át kellett csoportosítani. *Három ezred vonakodott a parancsnak eleget tenni, sőt foglyul ejtett egy ezredet s hét tisztet.* A lázadó ezredek ellen egy tábornok vezetése alatt lovasság, gyalogság és könnyű tüzérség vonult és körülvette azt a falut, melyben az engedelmisséget megtagadó ezredek katonái táboroztak. A lázadókat felszólították, hogy adják ki vezetőjüket, Filipow altisztet és társait és már közel volt a meg egyezés, amikor Filipow felszólította a katonákat, hogy ragadjanak fegyvert. A tábornok erre csapataival benyomult a faluba, mire a lázadó katonák megadták magukat. Filipowot és három tisztet, a kiknek leszakították rangjelzésüket, a hadsereg vezérkarához küldötték, de a lázadó katonák tüzeltek arra az automobilra, amelybe ültették őket. Erre a tábornok is helyet foglalt az automobilban, mire a tüzelés megszűnt. Kétszáz lázadó katonát elfogtak és a vizsgálat folyamában van. — Feltűnő, hogy Cserbacsew jelentésében folyton csak egy ezredről van szó és az engedelmisséget megtagadó másik két ezredről nem tesz említést.

Véres zavargások Pétervárott

Malmö, június 14. A pétervári községy választásoknál súlyos zavargások törtek ki. Az ideiglenes kormány hívei és ellenfeleik heves harcot vívnak. A választási helyiségül szolgáló Izsák-székesegyházat az anarkisták megostromolták és ez alkalommal számosan megsebesültek. — Később számos tüntető menet vonult végig az utcákon, kényeret és a kormány lemondását követelve. Egy tüntető menet megrohant egy automobil-vonatot, amely nagy kényér-szállítmányt vitt a tüzérségi csapatoknak. Az automobil-vonat kísérői a kocsiból a fosztogató tömegre lőttek, mire lerántották a kocsiról és megverték őket. — A nemzetőrség csak nehezen tudta helyreállítani a rendet.

A pétervári kikötőt katonaság őrzi; úgy látszik, attól félnek, hogy a járművek kifutnak Kronstadtbba, amellyel minden összeköttetés megszakadt; előzetesen azonban számos szélső politikus Pétervárról Kronstadtbba utazott.

Pétervárott újabb sztrájk ütött ki, amelyben a fegyver- és munícióiparral foglalkozó összes munkások résztvesznek. — Összesen 120 gyár munkása is sztrájkolnak.

Berlin, június 14. Malmöből jelentik: A pétervári városi választásoknál súlyos összeütközések voltak. Az egyik választási helyiséget anarkisták támadták meg és lerombolták. Számos tüntető megtámadott több katonai automobil, amelyeken élelmiszereket szállítottak, a kocsikat kifosztották. A kísérő katonákat pedig bántalmazták. A katonák *sortüzet adtak a tüntetőkre.* — Pétervár kikötőjét szigorúan őrzik, mert attól tartanak, hogy egyes hajók ki akarnak futni a kikötőből, hogy Kronstadthoz csatlakozzanak. A Kronstadttal való összeköttetés teljesen megszűnt.

A görög trónváltás

A görög kormány lemondása

Genf, június 14. Athénből jelentik Párisba: Azoknak a francia és angol csapatoknak elhelyezésére nézve, amelyek tegnap Piraeusban partraszállottak, *Zaimis és Jamart között megegyezés jött létre. Zaimis ma be fogja nyújtani Sándor királynak a kabinet lemondását.*

Venizelos lesz az új miniszterelnök

Genf, június 14. A párisi lapok jelentése szerint *Jonnart* a szövetségesek képviselőjében a görög kormány élére *Venizelost fogja meghívni.*

Az entente megszállja Görögországot

Zürich, június 14. Milanoi lapok jelentik Athénből: *A szövetségesek Görögországot átmenetileg meg fogják szállani.*

A görög hadsereg lefegyverzése

Genf, június 14. A *Journal de Paris* jelenti: *Sarraül le fogja fegyverezni a görög hadsereget. Az entente általános toborzást indít Görögországban.*

A tartalékosok ellenállnak

Hága, június 14. Athénből jelentik: Az angol lapok jelentéseiből kitűnik, hogy *Dusmanis és más németbarát vezető férfiak védelmi tervet dolgoznak ki. A tartalékosokat fegyverre szólítják.* Phaleron előtt megjelent eloltott lámpákkal egy jármű, amelyet venizelista torpedóvadásznak tartnak.

A görög király nem engedte, hogy vért ontsanak érte

Berlin, június 14. Genéből jelentik: A keddre virradó éjjel Mavromichalis fregattkapitány, a Konstantin görög király palotája előtt levő tartalékosok csapatának parancsnoka, megkérte a királyt, hogy *erőszakosan megakadályozzák lemondását.* Konstantin azonban így felelt:

— *Egy csepp görög vérnek sem szabad érettem kifolyni!*

Kedden aránylag nyugalom uralkodott Athénben, az azonban még bizonytalan, hogy a tartalékosok ezután hogyan fognak viselkedni. A *Pireuszban* tegnap kihajózott francia és angol csapatok elhelyezése dolgában — hír szerint — az entente már megegyezett *Zaimis* miniszterelnökkel. Azt jelentik, hogy *Zaimis be fogja nyújtani a kormány lemondását Sándor királynak.*

György trónörökös is németbarát volt

Lugano, június 14. Az olasz sajtó olybá veszi Konstantin király lemondását, mint a *bizonytalan elemek eltávolítását a görög politika éléről.* Az entente végre elérheti azt a célját, hogy a Macedoniába rendelt csapatokat úgy használják fel, ahogy akarták. A görög király lemondása az entente követelésre történt és György trónörökös trónralépését *németbarát érzelmei miatt nem engedték meg.*

HIREK

— **3 és fél milliárd eddig a hadikölcsönjegyzés.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az eddigi jegyzések a hatodik hadikölcsönre már eddig is megközelítik a 3 és fél milliárd koronát.

— **Uj egyetemi magántanár.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Geröcz Kálmán dr. sárospataki ref. jogakadémiai ny. rendkívüli tanárnak a debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi karán az anyagi büntetőjogból egyetemi magántanárrá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és őt ezen minőségében megerősítette.

— **Katonai kitüntetések.** A király megparancsolta, hogy Horváth János dr., Szerb József 3. honvédegyalozredbeli főhadnagyoknak a legfelsőbb dicséret elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett újlag, Kaifes János, Róth Károly, Boda Antal, Györy Sándor hadnagyoknak, Hollmayer Béla és Györbíró Károly főhadnagyoknak a 3. honvédegyalozredben a legfelsőbb dicséret elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék; egyben Deli Lajos főszámvivőnek és Hites Jenő I. oszt. számvivő altisztnek a 3. honvédegyalozredben a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **A király arcképe.** A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy Károly királynak a Hadsegélyző Hivatal által forgalomba hozott és művészi eredeti festmények után készült olajnyomatu acképéből a város hivatalos helyiségei részére három darabot megrendel.

— **A kocsitároló szerződése.** A belügyminiszter nemrég jóváhagyván a közgyűlés ama határozatát, amellyel a Debrecenben létesítendő kocsitároló részére évi bérért területet engedett át, Magoss György dr. főügyész megkötötte a szerződést a kocsitárolót létesítő Magyar Forgalmi Részvénytársasággal. A városi tanács e szerződést ma jóváhagyta.

— **Grenadin bluzok és selyem triko-kardok minden színben nagy választékban kaphatók Frank Sándor nődivat cég új helyiségében, Piac-utca 42. Telefon 12-56.**

— **Árlejtes a tiz új kutra.** A városi tanács kimondta, hogy miután a közgyűlés a külvárosokban furandó tiz új kut munkálataira megtartott versenytárgyalás eredményét nem hagyta jóvá, a legszélesebb körben nyilvánosságra hozandó hirdetésmennyel új árlejtést ír ki.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Fischer Henrik főkantorkunk hadbavonulása miatt a Deák Ferenc-utcai templomban a szombat d. e. fél 11 órai főistentisztelet nem tartatik meg, csak a Háskomoh lesz reggel fél 8 órakor megtartva.

— **Rendezik a nagyerdei parkot.** A városi tanács ma 2000 koronát utalványozott ki a mérnöki hivatalnak, hogy abból a nagyerdei parkot rendezhessék.

— **Női kész felhőneműek,** selyem és clott alszöszöknék, keztük, harisnyák nagy választékban Frank Sándor nődivat cég új helyiségében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

— **Gyűjtünk gyógynövényeket!** A m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala az idén is kéri a vadontermő gyógynövények begyűjtését. A tavalyi gyűjtés szép eredménye sok beteg katonának hozott enyhülést, az értékesítésből befolyt jövedelem pedig sok özvegynek és árvának törölte le a könyveit. Az idén a munkások hiánya folytán még nagyobb lesz a szükség a gyógynövényekben és így sokkal nagyobb mennyiségben kérjük azokat beküldeni. Arnika, székfűvirág, cickafarkfüve, marti lapu, mezei zsurló, hársfavirág, beléndek, bodza, ezerjófű, nadragulya, pipacsvirág, redősirom, üröm, ziliz, anyarozs, ököfarkkóróvirág, erdei pajzska azok a gyógynövények, melyekre különösen szükség van. Ezeket kivül gyógyanyagoknak és olajoknak feldolgozható barackmag, szilvavag, cseresznyemag és szár, napraforgó és tökmag, továbbá vadgesztenye, gubacs és körishogár beküldését kérjük. Mindezen anyagokról a Hadsegélyző Hivatal egy pontos utmutató füzetet adott ki, amelyet kívánatra bérletekben beküldendő 50 fillér költségmentés ellenében portómentesen küld meg. A gondosan kiszáritott gyógynövényeket a Hadsegélyző Hivatal címére, Budapest, V., Akadémia-utca 17. sz. alá kell küldeni. A csomagokat vasuton és postán díjmentesen adhatjuk fel, ha azokat „gyógynövény” jelzéssel látjuk el. A gyógynövényeket szeretetadományként kérjük, azonban a szilvavagvakat pedig 24 fillérért váltja be a Hadsegélyző Hivatal. — Hisszük, hogy a lelkes magyar társadalom minden ízében megérti ez akció nagy nemzetgazdasági jelentőségét, hiszen eddig évente sok millió ment ki külföldre olyan anyagokért, amelyeket itthon könnyen meg lehet szerezni.

— **Grenadinok,** ruhavásznak, nyári ruha selymek nagy választékban Frank Sándor nődivat cég új helyiségében, Piac-utca 42., Telefon 12-56.

Színház és művészet

Nordisk-műsor az Urániában — zenekarkisérlettel. Marie Dinesen és Alf. Blücher játsszák a főszerepet a „Néptribun” című három felvonásos drámában, mely egyike a legérdekesebb témájú filmdrámáknak. A fotográfia és rendezés elsőrangú; ezenkívül „A kikapós férjek” című három felvonásos vígjáték van az Uránia mai műsorán. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Kalendor-dráma az Apollóban. Régen nem szerepelt az Apolló műsorán kalendor-dráma, melyet pedig a közönség nagyon szeret, annak a révén, hogy abban sok fantasztikus látványosság, szép tájak és érdekfeszítő fordulatok vannak. Ma az élet királya címmel kerül bemutatásra egy ilyen bravuros kalendor-dráma, melynek főszerepét Hanni Weisse, a népszerű moziprimadonna játssza. Ebben a filmjátékban természetesen van mit látni való, kalandos produkciók, szökösek, üldözések stb. Az érdekes előadások ma 6 és 8 órakor kezdődnek.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

„SAVOL”

ECETSÁVPÓTLÓ

a m. kir. törvényszéki hites vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a parlagi m. kir. mezőgazdasági vegykerületi állomás által megvizsgált s étkezési célokra alkalmasnak talált ecetsávpótló teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 liter tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész kellemes ízű élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk.

Ára június 15-től 14. — korona pr. kgr. eredeti legalább is 50 kgr.-os ballon vételeinél.

„SAVOL” Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glöck Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

Grünberger és Glöck, Debreczen.

**Gépsziját
Gépolajat
Gépszirt
Műszaki cikket
vásároljon**

László Béla műszaki tiszteletben
Debreczen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 859.

Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatom, saját felügyelet alatt készítek
**vízvezeték, fűrdőberendezéseket,
csatornázást,** ugyszintén épület és egyéb bádigos munkákat szakszerű kivitelben felelősségem mellett és minden e szakmában vágó javításokat.

MÁTHÉI JÁNOS

bádigos és szerelő mester

Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.

Viszketeg, izzadás, napégés, bőrhámítás, rüh és sömör, bőrbaj, fekély, dagaszt és sebek ellen gyors és biztos hatású szer a **BORÓKA-KENŐCS** nem piszkít és teljesen szagtalan.
Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K, családi tégely 9 K. Hozzávaló borókaszappan 4 korona.
Készíti: Gerő Sándor gyógyszerész Nagykörös 128. Debreczenben kapható Dr. Batáry István gyógyszer-tárában Mester-utca 43. sz.

Meghívó.

A DEBRECZEN-BELVÁROSI TAKARÉK-PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG-nak
1917 június 30-án d. e. 11 órakor az intézet helyiségében tartandó

VI. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés az 1916-iki üzletéről. 2. Az 1916. évi mérleg és eredmény-számla megállapítása. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 4. Igazgatósági tagok választása. 5. Indítványok. Debreczen, 1917 június 12.

AZ IGAZGATÓSÁG.

MÉRLEGSZÁMLA. Vagyon: Készpénz 19,282.38 K, Váltak 700,587.94 K, Folyószámlakölcsönök 106,073 K, Hadikölcsön lombard 53,134.39 K, Óvadékkölcsönök 86,021 K, Értékpapírok 47,949.50 K, Pénztáratéti Központ üzletész 800 K, Ingatlanok 16,558.94 K, Berendezés 6,000 K, Átmeneti tételek 39,257.27 K, Összesen 1,134,664.42 K. Teher: Részvénytőke 400,000 K, Betétek 333,449.85 K, Visszlezámitott váltók 298,343 K, Folyószámla és egyéb hitelezők 97,626.41 K, Átmeneti tételek 4,556.50 K, Nyereségátvitel 1917. évre 688.66 K, Összesen 1,134,664.42 K.

EREDMÉNYSZÁMLA. Vestesség: Üzleti költség 3,058.07 K, Tiszti fizetések és lakbérek 8709.82 K, Adók és illetékek 4,680.04 K, Betétkamat 12,747.86 K, Visszlezámitolási kamat 22,545.11 K, Házbér 4,166 K, Leírások 9,750.31 K, Nyereségátvitel 1917. évre 688.66 K, Összesen 66,345.87 K. Nyereség: Kamatok és egyéb jövedelmek 66,145.81 K, Nyereségátvitel 1915. évről 200.36 K, Összesen 66,345.87 K.
Debreczen, 1916 december 31.

A könyvelésért Vörös László, a pénztárért Strausz József, dr. Farkas Ignác ügyvezető igazgató.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szőlő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-üzűstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlúkat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Kovácsok, vasverő munkások, gyári munkásleányok felvételnek. Ifj. Losonczy, József kir. herceg-utca 16.

Zálogcédlút, törött aranyat, üzüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

Fanló,

ki két középosztályt vagy 6 elemi iskolát végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Mész

permetezéshez, kicsinyben és nagyban kapható Sümeginél, Csapó u. 11.

Abrons

nehány métermázsa eladó kiadóhivatalunkban.

Munkásemlő

állandó munkára azonnal felvétetik a kiadóhivatalunkban.

Finom hímzéseket,

horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családanya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntartsa. Késes-utca 37. Nyíriné.

Manikűr

vibrációs szépségápolás, gondolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

Gezsa címet

bérmily kis vagy nagy mennyiségben veszek a kiadóhivatal.

ZONGORA-HANGOLO

GÄRTNER J. Széchenyi-u. 15. sz.

kívánatra vidékre is elmegyek.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Készításkák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

MEGHIVÓ.

A Dereskei Népbank Részvénytársaság 1917 június hó 24-én d. e. 11 órakor saját helyiségében tartandó

VI-ik évi rendes közgyűlésére

a részvényesek tisztelettel meghívotnak, azzal, hogy ezen közgyűlés az alapszabályok 24. §-a értelmében, tekintet nélkül a megjelent részvényesek számára és az általuk képviselt részvénytőke nagyságára, határozatképes lesz.

Tárgysorozat a f. évi június 5-ére összehívott közgyűlés tárgysorozata.

Az igazgatóság.

* 19. §. Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik a közgyűlést megelőző 3 nap alatt az írás megnyitásig a társaságnál, vagy Bere tyúfaluban a Sarréti Népbanknál, legalább egy hónap előtt nevére írt részvényeit részvényekkel együtt letenni, hol a kiküldött részvényigazoló bizottság őt a megillető szavazatok számát igazoló tértímmennyel és szavazólappal el fogja látni.